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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 
за работата на Управителния съвет на КИИП 

през 2009 г. 
 

от инж. Стефан Кинарев – Председател на УС 
приет на заседание на УС на КИИП на 26.03.2010 г. 

 
 
 

Уважаеми гости, 
Уважаеми делегати на Общото събрание на КИИП, 
Уважаеми колеги, 
 
 
За мен е чест и удоволствие да приветствам днес всички присъстващи на поредното 
редовно отчетно събрание на КИИП и да благодаря за Вашето участие. 
 
Днес ще отчетем постигнатото и успехите си през изминалата година, ще коментираме 
нашите слабости и целите, които си поставяме, водени от желанието да подобрим 
нашата работа, да заздравим структурите си и взаимодействието между тях и да 
направим всичко необходимо за повишаване авторитета на Камарата в обществото. 
 
Предлагам на Вашето внимание обобщен преглед на извършеното през отчетния 
период. 
 

 
ОРГАНИЗАЦИОНЕН ЖИВОТ 

 
ЗАСЕДАНИЯ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ 

 

През 2009 г. бяха проведени 10 заседания на УС,  в съответствие с предварително 
оповестения график. Присъствието на членовете на УС или техни представители в 
заседанията е представено в табличен вид и е както следва: 
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Членове на Управителния съвет 

Присъствие –  
брой заседания от 
общо проведени 10 

Председател, заместник-председател и Главен секретар на КИИП; 
Представителят на НПС „ЕАСТ”; 
Председателите на РК Бургас, РК Враца, РК Добрич, РК Плевен, 
РК Смолян, РК София-град, РК Хасково и РК Шумен; 
Председателят на КДП, с право на съвещателен глас 

 
 

10 

Представителите на НПС: „ТСТС”, „ГПГ”, „ОВКХТГ”, „МДГ”;  
Председателите на РК Варна, РК Велико Търново, РК Видин, РК 
Кърджали, РК Пазарджик, РК Перник, РК Пловдив, РК Разград, 
РК Русе, РК Силистра, РК Търговище и РК Ямбол;   
Председателят на КС, с право на съвещателен глас 

 
 
9 

Представителят на НПС „ВС”;  
Председателите на РК Габрово, РК Кюстендил, РК Ловеч, РК 
Монтана, РК Сливен и РК Стара Загора 

 
8 

Председателят/Представителят на НПС „КСС”;   
Председателят на РК Благоевград; 

7 

Представителят на НПС „Технологии” 6 

Председателят на РК София-област 4 
 
Независимо от усилията на секретариата на Централния офис (ЦО) и през изминалата 
година да изпраща своевременно материалите от дневния ред на УС, продължи 
тенденцията някои членове на УС да идват недостатъчно подготвени на заседанията, 
което затрудняваше работата. 

Основни слабости и проблеми на взаимодействието между Регионалните колегии и ЦО: 

• Несъобразяване на част от Председателите на РК с решенията на УС – основно 
свързани със събирането на членския внос в срок до 20.12.2009 г., което по своята 
същност е и неспазване на Устава на КИИП и води до неравнопоставеност на 
членовете на КИИП; 

• Неизпълнение на решението на УС за връщане в РК и ЦО на печатите и 
удостоверенията на отпадналите от Камарата членове; 

• Неиздължаване в срок на отчисленията от 25% към ЦО, което силно затрудни 
дейността ни; 

• Значително забавяне във времето предоставянето на материали, изисквани от ЦО по 
решение на УС и свързани с дейността на КИИП, което от своя страна водеше до 
неспазване на сроковете и забавяне на дейността. 

 

 
КОМИСИИ 

1. Комисия по нормативните актове на КИИП 
 

Комисията е създадена съгласно Решение 3 от заседанието на УС на КИИП от 
30.10.2009 г. със Заповед № К-ЦУ-124/11.11.2009 г. на Председателя на УС на КИИП и 
е в състав: 
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Председател:  инж. Стефан Кинарев  - Председател на УС на КИИП 
Членове:  инж. Георги Симеонов - Зам.- председател на УС на КИИП 
   инж. Димитър Начев - Председател на РК София-град 
   инж. Марин Йорданов - Председател на КС на КИИП 
   инж. Любомир Грънчаров - Председател на НПС „ЕАСТ” 
   инж. Нина Киркова  - Председател на РК Плевен 
   инж. Тончо Тончев  - Председател на РК Хасково 
   инж. Свилен Димитров - Председател на РК Пловдив 
   инж. Цвятко Тужаров - Председател на РК Перник 

инж. Николай Николов - Председател на РК Велико Търново 
 
След създаването й през месец ноември 2009 г., комисията по нормативните актове е 
провела 3 заседания – на 28.11.2009 г., на 22 и 23.01.2010 г. и на 25.02.2010 г. Основна 
тема в дейността на Комисията беше обобщаването, обсъждането и приемането на 
всички наложителни промени в Устава на КИИП във връзка с подготовката на 
настоящото Общо събрание. Обсъдени бяха и предложенията за изменение и 
допълнение на ЗУТ, като се обърна особено внимание на предложенията на всички 
заинтересовани участници в този процес. 
 

2. Бюджетна Комисия на КИИП 
Бюджетната комисия е създадена със Заповед № К-082/14.12.2007 г. на Председателя 
на УС на КИИП и е в състав: 

Председател:  инж. Стефан Кинарев  - Председател на УС на КИИП 
Секретар:  Захаринка Ангелова  - експерт в ЦО на КИИП 
Членове:  инж. Любомир Грънчаров - Председател на НПС „ЕАСТ” 
   инж. Елка Милева  - Пловдив 
   инж. Станислав Койчев - Бургас 
   инж. Румен Иванов  - Председател на РК Варна 

инж. Димитър Начев - Председател на РК София-град 
   инж. Никола Чушков - София, НПС „МДГ” 

През отчетния период бюджетната комисия е провела едно заседание на 23.11.2009 г. с 
цел обсъждане на предложения и приемани на формат на бюджета на КИИП за 2010 г. 
Предложеният от комисията формат бе приет на заседанието на УС от 27.11.2009 г.  

По препоръка на УС и с инициативата на Контролния съвет, Централният офис на 
КИИП организира в периода 2-4.12.2009 г.срещи на Председателите на КС на РК със 
служители на счетоводна къща „Прециз”. Основната цел на тези срещи беше да се 
дадат разяснения във връзка с отчетите към деветмесечието за изпълнението на 
бюджета по пера – положителни страни, слабости, аналитичност, изводи, да се 
уеднаквят подходите при провеждане на проверките на РСК във връзка с предстоящите 
Общи събрания и да се дадат разяснения за попълването на приетата от УС нова бланка 
за подготовка на бюджет 2010 г. В резултат на срещите ЦО на КИИП разработи 
подробен аналитичен Работен материал, който беше разпространен до всички 
Председатели на РК и на РКС с цел подпомагане тяхната дейност. 

3. Комисия по регистрите към КИИП (КР) 
 
Комисията е създадена с Заповед № К-080/14.12.2007 г.. като съставът й е актуализиран 
със Заповед № К-ЦУ-095/24.09.2009 г. на Председателя на УС на КИИП и е в състав: 
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Председател:        инж. Марин Младенов     – Главен секретар на УС на КИИП 
Зам.-председател: инж. Любомир Грънчаров    – Председател НПС „ЕАСТ” 
Секретар:              инж. Светлана Велинова     – експерт в КИИП 
Членове:       инж. Кирил Ганев     – секция „ЕАСТ” 
   инж. Ивайло Банов     – секция „ОВКХТГ” 
   инж. Михаил Толев     – секция „ОВКХТГ” 
   инж. Анелия Райчева    – секция „ТЕХНОЛОГИИ” 
   инж. Илка Симиджиева    – секция „ТЕХНОЛОГИИ” 
   инж. Георги Колчаков    – секция „КСС” 
   инж. Цвятко Тужаров    – секция „КСС” 
   инж. Николай Главинчев    – секция „ГПГ” 

инж. Асен Миланов     – секция „ГПГ” 
инж. Ангел Марков     – секция „ВС” 
инж. Балчо Балчев     – секция „ВС” 
инж. Илиан Иванов     – секция „ТСТС” 
инж. Тодор Ангелов     – секция „ТСТС” 
инж. Валентин Семерджиев – секция „МДГЕ” 
инж. Нейко Нейков     – секция „МДГЕ” 

 
Комисията заседава един път в месеца, два дни преди заседанието на УС на КИИП, 
съгласно приет от УС на КИИП и предоставен на всички годишен график. Работата на 
комисията се основава на действащите нормативни документи: Закон за камарите на 
архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране, Устав на КИИП, Наредба 
№ 3 за регистрационната дейност в КИИП и Наредба № 2 за проектантската 
правоспособност (ПП) на инженерите – раздел I. 
 
През 2009 г. КР е провела 10 заседания с обща продължителност 38 часа. Обобщена 
справка за присъствието в заседанията на членовете на комисията е показана в 
таблицата по-долу: 

Име, фамилия  
ОБЩО 

Брой 
заседания 

инж. Марин Младенов 10 

инж. Любомир Грънчаров 7 
инж. Ивайло Банов 9 
инж. Георги Мишев 7 
инж. Цветко Тужаров 5 
инж. Георги Колчаков 2 
инж.Ангел Марков 10 
инж. Николай Главинчев 7 
инж. Валентин Семерджиев 4 
инж. Анелия Райчева 4 
инж. Илка Симиджиева 5 
инж. Илиян Иванов 9 
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В състава на Комисията са включени по двама представители на всяка професионална 
секция (ПС). Разгледани са общо 1452 броя заявления на български граждани за 
вписване в регистрите на КИИП за проектантска правоспособност{в това число 760 
броя за Пълна проектантска правоспособност (ППП), 602 броя за Ограничена 
проектантска правоспособност (ОПП)} и 90 броя заявления за вписване в регистъра на 
проектантските бюра. Като резултат от всяко заседание на КР е изготвян протокол. 
Протоколите са внасяни като предложенията до УС на КИИП и с решения на 
последния в регистрите на КИИП са вписани: 

1. инженер -проектанти в инвестиционното проектиране с ППП -   470 души 

2. инженер -проектанти в инвестиционното проектиране с ОПП -  574 души 

През 2009 година в регистрите за ОПП са вписани 49 души инженер-проектанти в 
инвестиционното проектиране,които да не членуват в КИИП.  

Поради несъответствие на приложените към заявлението документи на изискванията на 
чл. 12, ал. 2 от ЗКАИИП и на изискванията, предвидени в Устава на КИИП и Наредба 
№ 2 за проектантската правоспособност, на 314 души е отказано мотивирано вписване  
в регистрите. Мотивите са предоставени на РК за уведомяване на подалите заявления.  

Към настоящия момент в регистрите на КИИП няма вписани не български граждани 

Разгледани бяха и 90 броя заявления за вписване в регистъра на проектантските бюра. 
От тях бяха вписани веднага 87 проектантски бюра, а на 3 беше отказано вписване. По 
този начин общият брой на регистрираните проектантски бюра в КИИП до края на 2009 
година е 120 броя.  

Основни проблеми, които имаше КР при изпълнение на своите задължения през 
2009 година: 

1. През 2009 г. постъпваха редица заявления за вписване в регистрите на КИИП от 
инженери, завършили различни „екзотични специалности”. Това е резултат от 
непрекъснато увеличаващия се брой висши учебни заведения и разновидността на 
специалностите за висше образование,които те предлагат. Голямото разнообразие в 
някои от случаите довеждаше до трудности за определяне коя част на проекта има 
право да разработва кандидатстващия за вписване в регистрите за ПП. За избягване на 
проблемите, свързани с това дали една или друга специалност съответства на 
изискванията на ЗКАИИП, Устава на КИИП и Наредба № 2 за ПП, Националните 
професионални секции (НПС) в най-кратък срок трябваше да изготвят така наречените 
„Професионални квалификационни характеристики (ПКХ)” за изискванията към 
различните специалности при вписването на лицата в регистрите на КИИП за ПП. 
Независимо,че има изготвени и приети такива ПКХ макар и само от една НПС, УС на 
КИИП до този момент не ги е разгледал и приел. За изготвянето на ПКХ има решение 
на УС от 09.10.2008 г. Тази констатация бе направена и в доклада за работата на УС 
през 2008 г.  
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2. Във връзка с постъпили заявления за вписване в регистрите за ПП на граждани на 
страни членки на Европейския съюз, все още няма приета от УС методика за двата 
етапа на вписване в регистрите: признаване на Професионалната квалификация (ПК) и 
вписването в регистрите на лицата с ПП, при спазване на изискванията на Закона за 
признаване на професионалните квалификации (ЗППК), Директива 2005/36/ЕО на 
Европейския съюз и ЗКАИИП. Независимо от липсата на документ, приет от УС на 
КИИП, председателят на КР преглежда подадените заявления и придружаващите ги 
документи и дава указания на кандидатите за допълването им и необходимите други 
допълнителни действия свързани с заявленията им. 

Важен момент за признаването на професионалната квалификация на чуждите 
граждани е съответствието на тяхното образование с изискванията в Република 
България. При наличие на несъответствие, на лицето заявило желание за признаване на 
професионална квалификация, трябва да се предложи явяване на изпит или 
приравнителен стаж. За тези процедури в КИИП няма разписани и приети правила. 
Този проблем бе посочен и в доклада за 2008 г. 

3. През 2009 година продължиха да постъпват заявления за вписване в регистрите за 
ПП към професионална секция (ПС) Отопление, вентилация, климатична и хладилна 
техника, топло  и газоснабдяване (ОВКХТГ) от лица, нямащи необходимата 
квалификация да упражняват тези специалности. В тази връзка през 2008 г., по 
предложение на председателите на НПС ОВКХТГ и Технологии в ПС Технологии бе 
създадена нова част – Т17- Технология на топлоснабдяването и газоснабдяването. За 
съжаление неяснотата кои инженери какво трябва да са изучавали за да получат право 
да бъдат вписани в регистрите като имащи право да разработват частите ОВКХТТГ, 
води до неразбирателство между членовете на КР представляващи секции Технологии 
и ОВКХТТГ. За да се излезе от ситуацията двете, ПС следва да разработят ПКХ за 
своите секции, които да внесат в УС за приемане и които да бъдат ясният регламент 
при вписване в регистрите за ПП на КИИП  

4. Продължава масово РК да не спазват изискването на чл. 6, ал. 1 и ал. 2- за срока 
на представяне на документите в КР. Това затруднява силно работата на комисията, а 
така също и работата на УС- налага се да се правят промени в дневния ред на неговите 
заседания поради липса на готовност за разглеждане предложенията от страна на КР за 
вписване в регистрите за ПП. При късно внесени в комисията документи, нейните 
членове нямат достатъчно време за разглеждането им, което в някои случаи води до 
грешки. Не посочването на становище на РК относно ПП, неподписаните становища от 
председателите на регионална професионална секция (РПС) и на РК, създават много 
често поводи за различни тълкувания от членовете на КР и за вземане на неточни 
решения. Този въпрос бе третиран и доклада за 2008 г. 

5. Броят на разглежданите заявления от КР спрямо 2008 година е намалял, но 
независимо от това остава голям. Особено се отличават като количество заявленията за 
ПП в професионални секции Конструкции на сгради и съоръжения (КСС) и 
Електротехника, автоматика и съобщителна техника (ЕАСТ). В състава на КР липсваше 
представител на НПС Минни дело и геология (МДГ). Това наложи да бъде 
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актуализиран състава на КР със  Заповед № К-ЦУ-095/24.09.2009 г. на Председателя на 
УС на КИИП. 

6. Състоянието на информацията в регистрите на КИИП продължава да не отговаря 
на изискванията на нормативните документи. Воденето на регистъра става „на ръка”, 
самият той не съдържа необходимата информация за изготвяне на вътрешни справки за 
нуждите на КИИП, а така също и цялата необходима информация за публикуване на 
регистрите в Държавен вестник и на сайта на КИИП. УС взе решение за изготвяне на 
единен изцяло цифров регистър с използване на компютри. За съжаление това през 
2009 г. не се случи. Продължава безпомощното състояние на ръководството и УС, ако 
се нуждае от някаква справка, свързана с членовете на КИИП или на инженер-
проектантите, вписани в регистрите, тя да не може да се направи или ако се направи за 
това да са необходими няколко месеца.  

7. Особено важен проблем за нормалната работа на КР е спазването на изискванията 
на нормативните документи, имащи отношение към ПП.  В мо мента пр о дължава 
обстановката, в която някои РК настояват по един или друг начин да се заобиколят 
изискванията на нормативните документи и в регистъра на проектантите с ПП да бъдат 
вписани лица, които не отговарят на всички изисквания на нормативите. Като пример 
ще посоча случая разгледан на заседанието на УС на 27.02.2010 г. УС взе решение, 
което противоречи на ЗКАИИП, а именно: прие да бъдат вписани в регистъра на лицата 
с ППП двама инженери с ОПП, които не са представили доказателства за работа в 
продължение на 2 години по трудов договор с проектант с ППП от същата специалност. 
Председателят на регионалната колегия, в която членува кандидата, се аргументира, че 
списък с изработените от кандидата проекти (макар и неподписан от него) е достатъчно 
доказателство за наличие на проектантски стаж. Този подход създава условия КИИП да 
се превърни в масова организация, за вписването в регистрите на която е достатъчно 
подаването на заявление.   

8.  Раздел I-ви на Наредба № 2 за ПП, Наредба № 3 за регистрационната дейност на 
КИИП и Инструкция № 5 за регистрация на проектантски бюра, следва да се 
актуализират в максимално кратък срок, като резултат от промените в ЗКАИИП през 
април 2009 г. и очакваното изменение и допълнение на Устава на КИИП от настоящето 
ОС. 

Основните задачи, по които КР ще работи през 2010 г.  са: 

1. Изготвяне и приемане на вътрешни нормативни документи за: 

- регистрационната дейност в КИИП 

- регистрация на договорите за проектиране 

- правила за работата на КР 

- правила за признаване на ПК и вписване в регистрите на чужди граждани 

2. Подмяна на всички удостоверения и печати на членовете на КИИП, на вписаните 
в регистрите за ПП и ТК  с цел повишаване защитата им срещу неправомерно 
използване; 
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3. Актуализация на всички вътрешни документи, свързани с работата на КР като 
резултат от изменение на други вътрешни и външни нормативни документи; 

4. Въвеждане на „електронния единен регистър” в КИИП, с цел опростяване на 
регистрацията, получаването на информацията и изготвянето на необходими извадки за 
публикуване;  

5. Установяване на директни връзки с комисиите по регистрите на сродни 
професионални организации. 

Редовно отчетени проектанти към КИИП по години 
 

КИИП 

Година редовно отчетени 
проектанти ППП ОПП 

2004 7913 5498 966 
2005 8982 7337 1242 
2006 9061 7560 1198 

2007 (към 19.10) 10411 8829 1487 
2007 10617 8876 1513 

2008 (към 29.02) 10972 9093 1651 
2009 (към 06.03) 11986 9706 2053 
2009 (към 27.11) 12471 9887 2369 

 
 

 

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

2004 2005 2006 2007 (към 19.10) 2007 2008 (към 29.02) 2009 (към 06.03) 2009 (към 27.11)

Редовно отчетени проектанти към КИИП по правоспособности, по години

редовно отчетени проектанти ППП ОПП



ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА РАБОТАТА НА УС НА КИИП ПРЕЗ 2009 г. 

ОС НА КИИП – 28.03.2010 г. Page 9 
 

 
 
 
 
 
 

Редовно отчетени проектанти към КИИП  с ППП по професионални секции 

Година КСС ТСТС ВС ГПГ МДГE ЕАСТ ОВКХТ ТЕХ 
2005 2283 385 983 731 255 1328 746 626 
2006 2343 398 976 757 254 1400 770 662 

2007 (към 19.10) 2648 496 1136 926 296 1650 843 834 
2007 2662 500 1147 933 297 1659 844 834 

2008 (към 29.02) 2716 512 1199 962 306 1699 836 863 
2009 (към 06.03) 2897 556 1312 1025 319 1803 894 900 
2009 (към 27.11) 2928 563 1331 1070 320 1842 901 932 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

КСС ТСТС ВС ГПГ МДГE ЕАСТ ОВКХТ ТЕХ

Редовно отчетени проектанти към КИИП с ППП по професионални секции

2005
2006
2007 (към 19.10)
2007
2008 (към 29.02)
2009 (към 06.03)
2009 (към 27.11)



ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА РАБОТАТА НА УС НА КИИП ПРЕЗ 2009 г. 

ОС НА КИИП – 28.03.2010 г. Page 10 
 

 
 
 
 
 

Редовно отчетени проектанти към КИИП с ОПП по професионални секции 

Година КСС ТСТС ВС ГПГ МДГE ЕАСТ ОВКХТ ТЕХ 

2005 390 76 206 119 25 258 95 73 
2006 347 66 181 129 27 273 92 83 

2007 (към 19.10) 393 77 182 149 33 390 132 131 
2007 398 78 183 153 33 397 138 133 

2008 (към 29.02) 416 80 169 168 30 487 152 149 
2009 (към 06.03) 522 103 208 182 34 640 180 184 
2009 (към 27.11) 634 136 242 227 37 689 184 220 
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Редовно отчетени проектанти към КИИП по професионални секции към 27.11.2009 г. 

  КСС ТСТС ВС ГПГ МДГE ЕАСТ ОВКХТ ТЕХ Всичко 
ППП 2928 563 1331 1070 320 1842 901 932 9887 

ОПП (общо) 634 136 242 227 37 689 184 220 2369 
ОПП - 

членове на 
КИИП 

613 134 236 214 37 683 184 215 2316 

ОПП без 
членство в 

КИИП 
21 2 6 13  6  5 53 

Доброволни 55 17 26 17 7 58 19 16 215 
Всичко 3617 716 1599 1314 364 2589 1104 1168 12471 
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4. Централна комисия за оправомощаване на лицата, упражняващи 

Технически контрол по част „Конструктивна”  
на инвестиционните проекти (ЦКТК) 

 
Комисията е създадена със Заповед № К-081/14.12.2007 г. на Председателя на УС на 
КИИП в състав: 
 
Председател:       инж. Георги Симеонов   – зам. Председател на УС на КИИП 
Секретар:             инж. Маринела Цветкова  – експерт в КИИП 
Членове:       инж. Георги Мишев   – секция КСС 

 инж. Тодор Ангелов   – секция ТСТС 
 инж. Емил Крумов   – секция КСС 
 инж. Емил Бойчев   – секция КСС 
 инж. Стойно Венков   – секция ВС 
 инж. Паскал Паскалев   – секция КСС  

 
През 2009 година са проведени 10 заседания на ЦКТК. Разгледани са общо 60 
заявления на кандидати за ТК. От тях 44 са предложени и утвърдени от УС, 16 от 
кандидатите, което представлява 26,7 % са върнати по различни причини. Част от тях  
след отстраняване на забележките са кандидатствали отново и са утвърдени от УС. 
 
Обобщена справка за присъствието в броя на заседанията на членовете на комисията е 
показана в таблицата по-долу: 
 

Име, фамилия 
ОБЩО 
Брой 

заседания 
инж. Георги Симеонов 10 

инж. Георги Мишев 10 

инж. Тодор Ангелов 8 

инж. Емил Крумов 5 

инж. Емил Бойчев 6 

инж. Стойно Венков 5 

инж. Паскал Паскалев 3 
 
 
Основни забележки, поради които са върнати документи на кандидати са: 
 

• Недостатъчен проектантски трудов стаж, съгласно Наредба 2, чл.11, т.2 (общо 
най-малко 12 г. и 3г. от последните 5 г.) 

• Непълни документи за доказване на проектантския стаж. 
• Липса на списък-декларация с проектирани обекти и такива,  на ко ито  е 

упражнен технически контрол. 
• Обектите в приложения списък-декларация не са с достатъчна сложност, която 

да доказва професионалните качества на кандидата.  
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Справка за ТК по години 
Новоприети технически контроли по години и по специалности 

  
     

година КСС ТСТС ВС общо по 
години 

2004 572 10 0 582 

2005 289 21 11 321 

2006 49 8 3 60 

2007 37 2 1 40 

2008 41 2 0 43 

2009 14 5 1 20 
общо по специалности 1002 48 16 1066 

 
 

 
 

Технически контроли по години и по специалности,  
минали през комисия за оправомощаване (с натрупване) 

  
     

година КСС ТСТС ВС общо по 
години 

2004 572 10 0 582 

2005 861 31 11 903 

2006 910 39 14 963 

2007 947 41 15 1003 
2008 988 43 15 1046 

2009 1002 48 16 1066 
     

93%

5%2%

КСС
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                     Общо по години                                                                                     КСС    

  
  ТСТС             ВС 

 
 
 
                                       Справка, действащи към момента ТК  
     

година действащи    
ТК / КСС 

действащи      
ТК / ТСТС 

действащи 
ТК / ВС 

  действащи ТК 
общо   

2009 877 34 7 918 
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ОБОБЩЕНИ СТАТИСТИЧЕСКИ ДАННИ ЗА ЧЛЕНСКИЯ СЪСТАВ НА КИИП 

Процентно разпределение на членския състав на КИИП 
по правоспособност 

правоспособност % 

Членове без ПП 1.90 

Членове с ОПП 18.76 

Членове с ППП 79.34 
 

 
Процентно разпределение на членския състав на КИИП  

по пол, възраст и правоспособност  

Правоспособност до 35 год. до 45 год. до 55 год. до 65 год. над 65 год. 

Членове без ПП –  
жени, % 11.49 17.24 42.53 25.29 3.45 

Членове без ПП –  
мъже, % 15.32 26.61 25.81 19.35 12.90 

Членове с ОПП –  
жени, % 50.45 22.71 16.65 9.55 0.65 

Членове с ОПП –  
мъже, % 48.20 22.26 18.11 9.52 1.92 

Членове с ППП –  
жени, % 11.17 15.73 30.64 35.68 6.79 

Членове с ППП –  
мъже, % 14.14 15.57 24.71 30.72 14.86 

 

1,90%18,76%

79,34%

Процентно разпределение на членския състав на КИИП 
по правоспособност

Членове без ПП
Членове с ОПП
Членове с ППП
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Процентно разпределение на членския състав на КИИП по пол и възраст 

пол  до 35 год. до 45 год. до 55 год. до 65 год. над 65 год. 

жени, % 17.90 16.95 28.47 31.01 5.67 

мъже, % 20.94 17.11 23.42 26.29 12.25 
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РЕГИОНАЛНИ КОЛЕГИИ 

 
Във връзка с графика за провеждането на Общите събрания на РК, бих искал да 
отбележа с неудовлетворение факта, че не бяха спазени сроковете за оповестяване на 
датите за събранията в ЦО. Наложи се лично да се обаждам на някои от 
Председателите на РК, за да изискам от тях определяне на дата, час и място на 
събранието, с оглед своевременното публикуване на графика във вестник 
„Строителство градът”, съгласно изискванията на Устава. 
 
Пет регионални колегии проведоха своите общи събрания без да публикуват дневния 
ред в Интернет страницата на КИИП: 
• РК Велико Търново 
• РК Кюстендил 
• РК София-област 
• РК Търговище 
• РК Шумен 
 
Информацията в тази част на доклада е извлечена от отчетните доклади на 
Ръководствата на РК пред Общите събрания на РК. Независимо, че може да се отчете 
известно подобрение спрямо предишния отчетен период, все още необходимите 
документи не се предоставят в утвърдените от УС срокове. Това затрудни подготовката 
на обобщения отчетен доклад.  
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Съгласно решението по точка 8 от дневния ред на заседанието на УС, проведено на 
27.11.2009 г., всяка РК трябваше да представи материалите от своето отчетно събрание 
в срок от 3 дни след неговото провеждане. Така, крайният срок за получаване на всички 
материали в ЦО беше 24.02.2010 г. Независимо от напомнителните писма и 
многократни обаждания по телефона, към 17.03.2010 г. в ЦО все още не бяха 
представени отчетните доклади на следните регионални колегии 

• РК Габрово – информацията в настоящия доклад е извлечена от наличните 
минимални данни в Протокола на ОС, проведено на 11.02.2010 г.; 

• РК София-област – ОС е проведено на 20.02.2010 г., но Председателят на РК 
София-област не е представил в ЦО отчетния доклад. По тази причина в 
обобщения доклад липсват данни за тази регионална колегия;  

• РК Перник – ОС е проведено на 20.02.1009 г. Отчетният доклад беше изпратен по 
електронна поща в ЦО на 18.03.2010 г., след настоятелно обаждане по телефона – 
информацията е включена в настоящия доклад;  

 
Към 24.02.2010 г. следните РК бяха представили в ЦО необходимите материали от ОС, 
окомплектовани в пълен обем, за което им изказвам благодарност: 
• РК Кърджали 
• РК Ловеч 
• РК Плевен  
• РК Смолян 

Прави впечатление, че отчетните доклади на ръководствата на РК се различават 
значително по своята пълнота, съдържание и поредност на изложението. В много от 
докладите липсват данни за някои от разделите, включени в настоящия отчетен доклад, 
като по тази причина за определени РК липсват отчетни данни. Считам за уместно УС 
да разгледа и утвърди образец за примерно съдържание на отчетните доклади за в 
бъдеще, с цел да се постигне равнопоставеност при представянето на дейността на 
отделните РК. 

В отчетния доклад на РК Добрич подробно е описан случаят с лицето Иван Гушлев, 
който е работил като проектант с фалшива диплома, действията, предприети от 
ръководството на КИИП и липсата на реакция от местните власти. 

На заседанието си от 26.06.2009 г., УС КИИП по предложение на РК Пловдив, взе 
решение да закупи недвижим имот на територията на гр. Пловдив. Новият 
административен офис, в сграда „Тракия нова” ет. 4, е в строеж и след получаване на 
Акт 16 ще бъде предоставен за ползване на РК Пловдив.  

Днес бих искал да отдадем почит на паметта на нашите колеги, които за съжаление 
вече на се между нас: 

инж. Димитър Димитров, Председател на РК Пазарджик от нейното създаване;  

инж. Лука Коларов, РК София-град, НПС „ТСТС” - един от учредителите на КИИП; 

инж. Кубер Найденов, РК София-град, НПС „ТСТС”, член на Комисията по ТК към РК. 

 
В таблицата по-долу са представени обобщени данни за дейността на 28-те Регионални 
колегии на КИИП през отчетния период. 
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Обобщена таблица за дейността на РК 
 

№ Регионална 
колегия Заседания на Регионалните 

ръководства 

Взаимоотношения с 
държавната и общинска 

администрация 

Участие в Експертни 
съвети Отчетени слабости 

1 РК Благоевград 9 заседани
Проведена среща с кмета на 
Благоевград г-н Паскалев по 
въпроси от взаимен интерес 

я не е постигнат желания 
успех 

дейността на НПС по 
организиране на повече 
курсове, повече техническа 
литература; неиздължаване 
на членския внос в срок 

2 РК Бургас 

Среща-разговор с главните 
архитекти и главните 
инженери на общините в 
Бургаска област + ДНСК; 
неформални срещи с 
кметове от региона 

13 заседания 
Да - участие в ЕС по ЗУЧК; 
даване на експертни 
становища 

по организиране на повече 
курсове; неиздължаване на 
членския внос в срок; липса 
на интерес за регистрация на 
проектантски бюра 

3 РК Варна 

участие в обсъжданията на 
ОУП Варна и разглеждане 
на конкурсни работи за т.н. 
"Алея първа" 

10 заседания 

3 заседания на РЕС; участие 
в специализираните съвети 
на община Варна; участие в 
ЕС на кметство Младост, 
община Девня и др. 

няма 

4 РК Велико Търново няма данни 10 заседания няма данни няма  

5 РК Видин няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

6 РК Враца няма данни 9 заседания няма данни няма  

7 РК Габрово няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

8 РК Добрич няма данни за броя на  
заседанията няма данни участие в РЕС на  

17.04.2009 г. 
няма организиран курс към 
нито една от секциите 
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9 РК Кърджали подробно по дати е описан 
дневния ред на заседанията 

10 заседания 
няма данни няма данни няма  

10 РК Кюстендил няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

11 РК Ловеч няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

12 РК Монтана няма данни 10 заседания няма данни няма  

13 РК Пазарджик няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

14 РК Перник няма данни 10 заседания няма данни 

много слабо представяне на 
колегията на организираните 
мероприятия за повишаване 
на квалификацията; 
незаинтересованост 

15 РК Плевен няколко срещи с областния 
управител 12 заседанията няма данни няма  

16 РК Пловдив няма данни 11 заседания няма данни няма  

17 РК Разград няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

18 РК Русе няма данни 9 заседания няма данни няма  

19 РК Силистра няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

20 РК Сливен няма данни 13 заседания няма данни малък обем свършена работа 
или проведени мероприятия 

21 РК Смолян няма данни 10 заседания 

19.02.2009 г. - разширен 
експертен съвет по ЗУТ; от 
месец юли 2009 г. 
регулярно участие  на 
Общинския ЕС 

няма  
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№ Регионална 
колегия 

Заседания на Регионалните 
ръководства 

Взаимоотношения с 
държавната и общинска 

администрация 

Участие в Експертни 
съвети Отчетени слабости 

22 РК София-град 

предоставяне на РДНСК 
София, ДАГ и МРРБ на 
квалифицирани специалисти 
с ППП по всички части на 
инвестиционните проекти. 
Сключени рамкови 
споразумения за съвместна 
дейност с МРРБ, УАСГ, 
БИС, Областна управа на 
София. Основен партньор на 
РК София-град е МРРБ. 

10 заседания 

продължава да 
функционира Техническият 
експертен съвет към РК; 
изготвени 4 бр. технически 
експертизи по възлагане на 
Началника на столична 
ДНСК; изготвени 4 бр. 
експертни становища за 
оценка на проектни 
решения на високи сгради; 
участие на експерти в ТЕС 
към ДАГ и районните 
общини; 

няма  

23 РК София-област няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

24 РК Стара Загора 

контакти с Общинска и 
Областна администрация; 

участие в 5 експертни съвета 
на Областна администрация 

10 заседанията няма данни няма  

25 РК Търговище няма данни за броя на  
заседанията няма данни няма данни няма  

26 РК Хасково няма данни 9 заседания няма данни няма  

27 РК Шумен няма данни 9 заседания няма данни няма  

28 РК Ямбол няма данни за броя на  
заседанията 

задълбочено сътрудничество 
с общините Ямбол и 
"Тунджа"  

двама колеги включени в 
ЕС на общините Ямбол и 
"Тунджа"; участие в 
консултативните съвети на 
същите общини 

няма  
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Повишаване на професионално-техническото ниво на членовете на КИИП:  
проведени курсове и семинари по РК 

 
Всички Регионални колегии считат, че дейността по провеждане на курсове и семинари е 
от особена важност за членовете на колегията и затова са положили много усилия в тази 
посока.  
Програмата за обучение и повишаване на квалификацията е провеждана основно в три 
направления: 
- Курсове за повишаване квалификацията на инженера-проектант по съответните 

професионални направления – организирани по професионални секции. 

- Семинари, съпроводени с представяне на иновационни технологични решения и 
съоръжения на водещи български и чуждестранни фирми.  

- Семинари и обсъждания на предстоящи за одобрение Наредби, регламентиращи 
дейността на проектантите. 

РК София-град, в израз на добрите партньорски отношения с инженерните камари на 
Балканите и в Европа проведе на 9 и 10 октомври 2009 г. в гр. София „Балкански 
семинар по сеизмично инженерство”, под патронажа на  Министъра на Регионалното 
Развитие и Благоустройството, под егидата на Европейския съвет на строителните 
инженери (ЕССЕ) и Европейския съвет на инженерните камари (ЕСЕС) и със 
съдействието на УАСГ и ЦЛСМСИ – БАН.  Мото на Семинара бе „Намаляване на 
сеизмичния риск чрез правилно проектиране”. Доклади бяха изнесени от лектори от 
България, Турция, Сърбия, Гърция, Македония, Словакия и Черна гора. Повече от 230 
члена на КИИП от всички регионални колегии взеха участие в работата на семинара.  

В таблицата по-долу са показани в обобщен вид по РК проведените курсове и семинари, 
участието в презентации, както и броя на регистрираните договори и проектантски бюра. 
Данните са съгласно докладите на ОС на РК за изминалия отчетен период. 
 

№ Регионална 
колегия 

Проведени курсове и 
семинари – 2009 г. 

Презентации 
2009 г. 

Регистрирани 
договори - 

2009 г. 

Регистрирани 
ПБ - 2009 г. 

1 РК Благоевград 8     

2 РК Бургас 2 + 1 съвместно с Ямбол 13 фирмени 
представяния 54 5 

3 РК Варна 10 497   
4 РК В. Търново 19 43 5 
5 РК Видин няма данни няма данни - - 
6 РК Враца няма данни няма данни - - 

7 РК Габрово 2 курса + 2 семинара - в 
Габрово и Велико Търново 1 - - 

8 РК Добрич - 3 - - 

9 РК Кърджали 
2 курса РК Смолян; 1курс - 
Ямбол; 1 семинар - София-

град 
10 - 1 

10 РК Кюстендил няма данни няма данни - - 
11 РК Ловеч 1 1 3 - 
12 РК Монтана 2 курса + 2 семинара 3 - - 
13 РК Пазарджик 4 - - 3 
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14 РК Перник 8 1 25 - 
15 РК Плевен 8 8 - - 
16 РК Пловдив 5 курса; 8 семинара 6 29 11 

17 РК Разград съвместно с Русе и Велико 
Търново: 1 курс; 3 семинара 4 - - 

18 РК Русе 10 3 29 - 
19 РК Силистра 11 семинара - - - 

20 РК Сливен общо  4 семинара 
съвместно с други РК 1 в Ст. Загора - 3 

21 РК Смолян 1 курса + 3 семинара 1 5 - 
22 РК София-град 8 курса +18 семинара 4 360 22 
23 РК София-област не е представен отчетен доклад в ЦО     
24 РК Стара Загора 2 семинара 8 50 - 
25 РК Търговище няма данни няма данни - - 

26 РК Хасково 3 - семинара в Стара Загора 
и Трявна няма данни - - 

27 РК Шумен 

курсове в Плевен, Търново 
и София; семинари в 
София, Варна, Русе и 

Пловдив 

няма данни - - 

28 РК Ямбол 1 курс - 60 участника от 19 
общини - 47 1 

  Общо за КИИП 
за 2009 г.     1142 53 

 

Забележка:

Регистрация на договори за проектиране и проектантски бюра (виж горната таблица) 

 В таблицата не са включени данните за обучението на техническите 
сътрудници на регионалните колегии. 

Задължението на членовете на КИИП за регистрация на договорите произтича от Закона 
за Камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране (ЗКАИИП), чл. 
29 ал. 1 и писмото на Министъра на МРРБ от ноември 2004 г. до областните управители и 
главните архитекти на общините във връзка с тази регистрация и законосъобразното 
одобряване на проектите. 

Към днешна дата регистрацията на договорите е услуга, която КИИП предоставя на 
Възложителите на проектите, когато им е необходимо удостоверение за регистрация на 
договор пред Общинска администрация. 

Регистрацията на договорите за проектиране се извършва при утвърдена процедура. 
Издава се удостоверение за регистриран договор в момента на заявяване. За издаване на 
удостоверението се дължи такса, платима от Възложителя срещу издаване на фактура.  

От месец юли 2008 г. КИИП регистрира проектантски бюра при спазване на следните 
основни принципи: 

• Проектантското бюро се управлява  от проектант(и) с пълна проектантска 
правоспособност (управител, прокурист, изпълнителен директор – това се 
удостоверява чрез съдебната регистрация на Търговеца); 

• В проектантско бюро на проектанта не са назначени или не работят под каквато и да е 
форма лица, които извършват стопанска дейност в строителството и строителното 
предприемачество; 
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• В състава на проектантско бюро на дружество не са включени проектанти на 
административна длъжност в държавните и общински органи. 

Все още ниската активност при регистрацията се обяснява с не докрай ясната на този етап 
функция на „проектантското бюро”. 
 

 
НАЦИОНАЛНИ ПРОФЕСИОНАЛНИ СЕКЦИИ 

Съгласно чл. 4, ал. 2 от ЗКАИИП в Камарата на инженерите в инвестиционното 
проектиране са формирани осем секции по специалности или група специалности. 

Членовете на КИИП могат да членуват само в една професионална секция и сами 
определят в коя секция да участват, съобразно квалификацията си и професионалната 
област, в която работят. 

Професионалните секции в КИИП са: 
 
Секция “КСС”  – Конструкции на сгради и съоръжения 
Секция “ЕАСТ” – Електротехника, автоматика, съобщителна техника 
Секция “ТСТС” – Транспортно строителство, транспортни съоръжения 
Секция “ВС”  – Водно строителство 
Секция “ГПГ” – Геодезия, приложна геодезия 
Секция “МДГЕ” – Минно дело, геология, екология 
Секция “ОВКХТГ”  – Отоплителна, вентилационна, климатична и хладилна техника,       

топло- и газоснабдяване 
Секция “ТЕХ” – Технологии 
 
Поради възприетата практика общите събрания на НПС да се провеждат в деня преди 
Общото събрание на КИИП, в настоящия доклад не е представена обобщена конкретна 
информация за дейността на Националните професионални секции. 

В обобщен вид, в таблицата по-долу са показани по РК и по НПС планираните за 2010 г. 
курсове, семинари и участие в презентации. Буди тревога фактът, че от 19 РК няма 
представени планове за обучение за 2010 г. При отчета за следващото ОС ще бъде сравнен 
броя на планираните и проведените курсове на НПС по РК.  
 

№ Регионална 
колегия 

Курсове, семинари, лекции и презентации, планирани за  
2010 по ПС от Регионалните колегии                           

(няма представени планове за обучение от 19 РК) 

КСС ТСТС ВС ГПГ ЕАСТ ОВКХТГ МДГ ТЕХ 

1 РК Благоевград                 
2 РК Бургас                 
3 РК Варна 7 5 4 2 5 3 3 2 
4 РК Велико Търново 7 5 4 3 9 4 1 1 
5 РК Видин                 
6 РК Враца                 
7 РК Габрово                 
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8 РК Добрич                 
9 РК Кърджали                 

10 РК Кюстендил                 
11 РК Ловеч 1 1 1 1 9 1 0 1 
12 РК Монтана                 
13 РК Пазарджик                 
14 РК Перник                 
15 РК Плевен 4 1 2 3 2 3 2 1 
16 РК Пловдив 9 7 8 5 10 5 1 4 
17 РК Разград                 
18 РК Русе 2 1 1 1 1 1 1 1 
19 РК Силистра                 
20 РК Сливен                 
21 РК Смолян 2 5 6 1 1 1 2 1 
22 РК София-град 7 6 4 2 1 3 3 1 
23 РК София-област                 
24 РК Стара Загора 5 4 1 3 7 3 1 1 
25 РК Търговище                 
26 РК Хасково                 
27 РК Шумен                 
28 РК Ямбол                 

  Общо за КИИП 
за 2010 г. 

44 35 31 21 45 24 14 13 

 
ЦЕНТРАЛЕН ОФИС (ЦО) НА КИИП 

Административна дейност 

В края на отчетния период беше усилен административния капацитет на ЦО на КИИП. 
Бяха утвърдени и от 01.02.2010 г. влязоха в сила новите длъжностни характеристики на 
служителите, както следва:  

• инж. Весела Господинова – изпълнителен директор, назначена от 16.11.2009 г. – 
отговаря за цялостното ръководство на дейността на ЦО; 

• инж. Маринела Цветкова – експерт квалификация, НПС, технически контрол и 
проектантски услуги; 

• инж. Светлана Велинова – експерт регистри, списъци и авторски права; 
• Захаринка Ангелова – експерт материално-техническо обслужване и бюджет; 
• Гергана Станчева – експерт връзки с обществеността, назначена от 01.01.2010 г., на 

половин работен ден; 
• инж. Пламен Чобанов – специалист-координатор информационно обслужване, на 

половин работен ден; 
• Евгения Ставрева – координатор и технически сътрудник. 
 
Бих искал да изкажа благодарност на колежките от ЦО за положените усилия и 
съпричастност при изпълнение на многобройните текущи задачи. 
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Със Заповед на Председателя на УС № К-ЦУ-138/15.12.2009 г., от 01.01.2010 г. влезе в 
сила  Правилник № 6 за вътрешния трудов ред в КИИП, с който се уреждат правата и 
задълженията на работодателя и служителите. Правилникът е разпространен до всички РК. 
Очаквам, че Председателите на РК са издали необходимите заповеди за работното време 
на всеки от регионалните офиси на КИИП. Работното време на офиса на всяка от 
регионалните колегии следва да бъде публикувано на интернет страницата на КИИП. 

Договорни отношения 
 
В таблицата по-долу са показани договорите и анексите, подписани от Председателя на 
УС през отчетния период, свързани с основната дейност на КИИП. 
 

Справка за подписани от КИИП договори и анекси през 2009 и 2010 г. 

№ 
Контрагент Дата на 

подписване Предмет на договора Срок на договора 

1 Община Сливен 12.01.2009 г. осигуряване на участие на 
инженер-конструктор с ТК в 
работата на ОбЕСУТ, община 
Сливен - за проверка и 
съгласуване на проекти. 

до 30.06.2009 г. 

2 Петрол холдинг 
Варна 

12.01.2009 г. изготвяне на конструктивна 
експертиза за установяване на 
състоянието на 
стоманобетонната 
конструкция на сградата на 
Петрол-холдинг във Варна 

20 дни 

3 УАСГ 10.02.2009 г.  наемане на зали за ОС на 
КИИП 

за мероприятието 

4 ПИБ - София 17.02.2009 г. откриване на депозит на РК 
Пазарджик 

срочен 
  

   5 "ЕЛ ПАССО" ЕООД 24.02.2009 г. паркиране на две коли в двора 
на БФ на СУ 

една година 

6 НТ "Иван Вазов" 28.02.2009 г. ползване на театрална зала за 
юбилея на КИИП 

за мероприятието 

7 Адв. дружество 
"Летников и 
Ковачева" 

27.04.2009 г.  правно консултиране и защита 
по адм. Дело 4468/2009 във 
ВАС 

до приключване на 
делото 

8 "Явлена импакт" 29.07.2009 г. оценка на недвижими имоти в 
Пловдив 

до предаване на 
оценката 

9 "АНИ" АД юли 2009 г. консултация и оценка на 
недвижими имоти в Пловдив 

до предаване на 
оценката 

10 Петрол холдинг 
Варна 

26.11.2009 г. изготвяне на проект за 
усилване и възстановяване на 
сградата на Петрол-холдинг 
във Варна 

30 дни 

11 БИС 19.12.2009 г. анекс към договор за CD с 
Еврокодове 

постоянен 

12 "Оптимал 
Солюшънс" ООД 

25.01.2010 г. изработване на уеб-базирана 
информационна система на 
КИИП 

до приключване на 
разработката 
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13 Фирма "Нинови 
Турмачки - одит и 
консултинг" ООД 

08.02.2010 г. преглед на финансовия отчет 
на КИИП към 31.12.2009 г. и 
доклад/одит на финансовия 
отчет 

31.03.2010 г. 

14 Парк-хотел "Москва" март 2010 г.  
хотелско обслужване 

една година 

15 "Николай 
Болчев2"ЕООД 

09.03.2010 г. продажба на специализирана 
техническа литература 
(ръководство на проф. Ганчо  
 Димитров) 

една година 
 

     
16 Народно събрание 15.03.2010 г. отпечатване на в Притурка 

към ДВ на Приложенията към 
Методиката за определяне на 
размера на възнагражденията 
за предоставяне на 
проектантски услуги от 
инженерите в устройственото 
планиране и в 
инвестиционното проектиране 

26.03.2010 г. 

17 Станко Щраков 15.03.2010 г. закупуване на авторски права 
върху неограничен брой 
лицензи от програмен продукт 
“Програмна система за 
автоматизирани изчисления 
при проектиране на 
отоплителни, вентилационни 
и климатични инсталации – 
версия 3.0” (разширение на 
версия 2,0 с възможност за 
извършване на оценка на 
енергийната ефективност по 
новата Наредба № 7) 

безсрочен 

18 Станко Щраков 15.03.2010 г. закупуване на авторски права 
върху неограничен брой 
лицензи от програмен продукт 
разширение на  “Програмна 
система за автоматизирани 
изчисления при проектиране 
на отоплителни, 
вентилационни и климатични 
инсталации – версия 2.0”  

безсрочен 

 

 

Въвеждане на Еврокодовете 
 
През 2009 г., Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП), 
съвместно с Българският институт за стандартизация (БИС), предоставиха на вниманието 
на членовете на КИИП диск, съдържащ европейските стандарти за проектиране на 
строителни конструкции Еврокодове, общо 59 на брой и Националните приложения към 
част от тях (24 броя които са още в информационна фаза).  
 
Дискът обединява всички части на Еврокодовете.  Разпространените дискове (І-ва версия)  
съдържат 29 части на Еврокодовете, преведени на български език. Останалите са на 
английски език . 
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В Камарата се получиха много отзиви, забележки и препоръки относно качеството на 
предлагания продукт. Съобразявайки се с всички тях бе взето решение за издаване на ІІ-ра 
подобрена версия, в която: 

1. с оглед удобното използване на диска, на страниците с фигури и таблици  да не се 
поставя защитния фон с името на потребителя, за да не се закриват части от тях. 

2. за по-качествена генерация на Еврокодовете в PDF да се увеличи резолюцията DPI =  
72, ~150, ~300; 

3. да се въведе контрол над вертикален текст за лява или дясна страница и допълнена 
помощ – tooltips 

4. да се включи актуализация, съдържаща още 4 броя части от Еврокодовете, преведени 
на български език, 4 нови национални приложения и 20 броя поправки, издадени към 
части от Еврокодовете. 

Втората подобрена версия на диска е публикувана на електронната страница на 
КИИП  http://www.kiip.bg, от където всеки желаещ би могъл да я изтегли. 

До момента 205 членове на Камарата са закупили Еврокодовете на преференциална за тях 
цена. 

По решение на Общото събрание на КИИП и с цел подпомагане на процеса на въвеждане 
на Еврокодовете в националните практики, ЦО на КИИП, със съдействието на НПС 
„КСС” разработи в съкратени срокове тръжната документация за четири конкурса. 

На 17.12.2009 г., КИИП на основание на Закона за авторското право и сродните му права, 
обяви конкурс за написване на четири практически ръководства, както следва: 

1.       Изработване на Практическо ръководство с решени примери по прилагането на 
Еврокод 2 – Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции, с обем до 400 
стр.; 

2.       Изработване на Практическо ръководство с решени примери по прилагането на 
Еврокод 7 – Геотехническо проектиране, с обем до 300 стр.; 

3.       Изработване на Практическо ръководство с решени примери по прилагането на 
Еврокод 8 – Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия, първа и втора 
част (нови сгради), с обем до 400 стр.; 

4.       Изработване на Практическо ръководство с решени примери по прилагането на 
Еврокод 8 – Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия, трета част 
(усилване на съществуващи сгради), с обем до 400 стр. 

 Срокът за подаване на офертните предложения от авторите/авторските колективи беше до 
12:00 часа на 01.02.2010 г.  

Със заповеди на Председателя на УС по предложение на НПС „КСС” бяха назначени 
четири оценителни комисии, които приключиха своята работа до средата на месец март 
2010 г. Непосредствено след Общото събрание предстои подписването на договори за 
написването на четирите ръководства. 

Наредба № Із-1971 - Пожарна безопасност 

На основание § 7 на преходните и заключителни разпоредби на Наредба Із-1971 от 
29.10.2009 г. за строително-техническите правила и норми за осигуряване на 
безопасност при пожар и във връзка със задължението на КИИП да организира и 

http://www.kiip.bg/�


ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА РАБОТАТА НА УС НА КИИП ПРЕЗ 2009 г. 

ОС НА КИИП – 28.03.2010 г. Page 30 
 

проведе обучение съгласно Методиката, приета от УС на КИИП, със Заповед № КИИП -
031 от 17.02.2010 г. беше назначена Централна комисия за обучение и прилагане на 
Наредба №  Із-1971 в състав: 

инж. Марин Младенов – Главен секретар на КИИП 

Председател: 

и членове
1. инж. Георги Колчаков – Председател на НПС „КСС” 

: 

2. инж. Любомир Грънчаров - Председател на НПС „ЕАСТ” 
3. инж. Николай Главинчев - Председател на НПС „ГПГ” 
4. инж. Ангел Марков - Председател на НПС „ВС” 
5. инж. Ивайло Банов - Председател на НПС „ОВКХТГ” 
6. инж. Валентин Семерджиев - Председател на НПС „МДГЕ” 
7. инж. Илиян Иванов - Председател на НПС „ТСТС” 
8. инж. Илка Симиджиева – представител на НПС „ТЕХ” 

Централната комисия има следните задачи: 

1. в срок до 20.02.2010 г. да разработи общи програми за провеждане на курсове в 
областта на строително-техническите правила и норми за осигуряване на безопасност 
при пожар; 

2. в срок до 10.03.2010 г. да осъществи контакти с регионалните комисии, Висшите 
учебни заведения и други институции за осигуряване на лектори за всички 
териториални центрове за обучение; 

3. в срок до 31.03.2010 г. да внесе програмите за обучение за одобрение  и утвърждаване 
в МРРБ и МВР (ГДПБС). 

 
Наредба № 7 от 2004 г. за топлосъхранение и икономия на енергия в сгради  
 
Във връзка с проведена на 10.12.2009 г. среща, инициирана от КИИП, с представители на 
МРРБ и колектива, разработил техническите правила и в резултат на проведената 
дискусия, МРРБ коригира допуснати грешки и отложи срока за влизане в сила на 
Наредбата с 3 месеца. 
 
За периода декември 2009 г. – февруари 2010 г. ръководството на КИИП влезе в контакт с 
колективи, разработващи софтуерни продукти па Наредба № 7. Със Заповед № КИИП -
033/17.02.2010 г. беше назначена Комисия за представяне на наличните програмни 
продукти в състав: 

доц. д-р инж. Ивайло Петков Банов – Председател  на НПС „ОВКХТТГ” 

Председател: 

и членове

1. инж. Михаил Димитров Толев – РК София-град 

: 

2. инж. Кирил Илиев Николаев - РК София-град 
3. инж. Димитър Георгиев Алексиев - РК София-град 
4. инж. Стефка Здравкова Парапитева - РК Пловдив 
5. инж. Виктор Славчев Филипов - РК Пловдив 
6. инж. Асен Каменов Кръстев - РК Пловдив 
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Пред Комисията докладваха следните автори на програмни продукти по Наредба 7: 

1. доц. д-р инж. Станко Владимиров Щраков - РК София-град 
2. инж. Антон Бориславов Маринов – РК Бургас 
3. проф. д-р инж. Никола Калоянов – зам.-ректор по НПД, ТУ, гр.София 

След приключване на дейността на Комисията и обсъждане от УС на 26.02.2010 г., 
договорът с доц. инж. Станко Щраков, автор на “Програмна система за автоматизирани 
изчисления при проектиране на отоплителни, вентилационни и климатични инсталации” 
беше подновен. По този начин членовете на КИИП могат да закупят следните три 
програмни продукта на доц. инж. Станко Щраков: 

1. Продаваният до момента програмен продукт “Програмна система за автоматизирани 
изчисления при проектиране на отоплителни, вентилационни и климатични инсталации – 
версия 2,0”. 

2.  Разширение на версия 2,0 с възможност за извършване на оценка на енергийната 
ефективност по новата Наредба № 7 – за членовете на КИИП, които вече са закупили 
версия 2,0 от програмния продукт. 

Цена на програмния продукт с ДДС – 348 (триста четиридесет и осем) лева. 

3. Програмен продукт “Програмна система за автоматизирани изчисления при 
проектиране на отоплителни, вентилационни и климатични инсталации – версия 3,0” -  с 
включена възможност за извършване и на оценка на енергийната ефективност по новата 
Наредба № 7. 

Цена на продукта – 132 (сто тридесет и два) лева с ДДС. 

 
Цена на продукта 480 (четиристотин и осемдесет) лева с ДДС. 

Програмният продукт с автор инж. Антон Маринов, член на РК Бургас, представен пред 
Комисията, е във вид на електронни таблици на Excel, които дават възможност да се 
проследи последователността от пресмятанията, съгласно методиката на Наредба № 7. 

Проф. Калоянов представи програмен продукт, разработен от колектив под негово 
ръководство, даващ възможност за извършване на енергийно обследване на сгради. 

 
Защита на членовете на КИИП 
 
За първи път от съществуването си КИИП предприе мерки за ефективна защита на своите 
членове срещу некоректни възложители.  
 
Председателят на УС на КИИП е член на Консултативния съвет към МРРБ и редовно 
участва в неговите заседания. В края на месец декември 2009 г., чрез ЦО той предприе 
необходимите действия за създаване списък на проектантите и проектантските бюра, 
които имат директни или подизпълнителски договори за обществени поръчки с държавата 
или общините, за които проучвателните и проектни работи са предадени и приети, но към 
31.12.2009 г. има частично или напълно неосъществени разплащания. 
 
От всички Регионални колегии спешно беше изискано да предоставят до 11.01.2010 г. 
справки за своите членове, като посочат точното наименование, номера на договора и 
възложителя на обществената поръчка, датата на предаване на ППР и неразплатените 
суми.  
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В посочения срок бяха получени отговори от 9 Регионални колегии на КИИП - 
Благоевград, Пловдив, Пазарджик, Перник, Добрич, Хасково, Плевен, София-град и 
Ямбол. След обобщаване на справките неразплатената сума възлезе на 3 705 163 лева. 
 
Обобщената от ЦО справка беше внесена в МРРБ с писмо № КИИП-013 от 15.01.2010 г., с 
вх. № в МРРБ 92-00-922/15.01.2010 г. 
 
По време на заседанието на Консултативния съвет на МРРБ, проведено на 21.01.2010 г., 
Председателят на КИИП, инж. Стефан Кинарев, представи обобщената справка пред 
ръководството на министерството. Той получи уверение, че списъците ще бъдат 
прегледани и министерството ще предприеме необходимите мерки. 
 
Считаме, че във връзка с изпълнението на структуроопределящи инвестиционни проекти 
и в условията на финансова криза, своевременното заплащане на проектантския труд, 
авторския надзор, строителния надзор и други дейности, осъществявани от нашите 
членове е от съществено значение. 
 

Участие в Технически комитети към Българския институт по стандартизация 
 
През отчетния период КИИП е имала свои представители в качеството им на експерти в 
20 Технически комитета (ТК) към БИС. 

Тъй като част от ТК са намалили своята активност или са закрити, от началото на 2010 г. 
КИИП има свои експерти/представители в следните 14 ТК: 

ТК 
№ Наименование на ТК Име на експерта Забележка НПС 

1 Пожаро и взривозащита инж. Д. Начев/ 
инж. Златарова Активен КСС 

15 Опазване на околната среда инж. Венелин Вълков Активен МДГ 

41 Отопление, вентилация и 
климатична техника  инж. Ивайло Банов Активен ОВКХТГ 

43 Хладилна и криогенна техника инж. Михаил Толев Активен ОВКХТГ 

49 Електрически уредби в сгради инж.  Любомир 
Грънчаров Активен ЕАСТ 

53 Алармени системи инж. Румен Иванов Активен ЕАСТ 

54 Осветителна техника и електро-
инсталационни изделия 

инж.  Красимир 
Велинов Активен ЕАСТ 

56 Проектиране на строителни 
конструкции  инж. Георги Кордов Активен КСС 

60 Газоснабдяване и 
газопотребление 

инж. Петър Стефанов Активен МДГ 

61 Изолация на сгради и строителни 
съоръжения инж. Глория Накова Активен НИСИ 

68 Пътно дело инж. Никола Павлов Активен ТСТС 

79 Електроенергетика инж.  Малинка 
Качикозова Активен ЕАСТ 

83 Водоснабдяване и канализация инж. Гинка Димова Активен ВС 

92 Хотелиерство, ресторантьорство 
и балнеотехника 

инж.   Цветанка 
Коларова Активен ОВКХТГ 
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Разработка на електронен регистър 
 
Към момента са обработени всички първични документи, за онлайн въвеждане на данни в 
базата. Изградени са връзките между отделните таблици. Проектирани са контролите за 
съвместимост между отделните таблици. 

Уточнени са всички изходни документи, справки и разрези необходими за нормалното 
функциониране. Предвидено е всички данни в системата да се набират онлайн или от 
членовете на КИИП или отговорни служители в офисите на КИИП. Сериозно внимание е 
отделено на защитата на данните от неправомерен достъп. 

Изработено е техническо задание и е сключен договор с разработчик на системата. 
Пробна версия на системата трябва да започне работа към края на месец април. 
 
Във сайта на КИИП отскоро са достъпни всички протоколи на УС. 

Дадена е възможност на всички органи на КИИП също да публикуват протоколите си. За 
съжаление поради подценяване на тази дейност, търпим определена критика по този 
въпрос. 
 
Нов Устав на КИИП 
 
Необходимостта от промени в Устава на КИИП се налага от последното изменение на 
ЗКАИИП, публикувани в ДВ. бр.28 от 14 април 2009 г. 

Отчитайки значението на този документ за Камарата и нейната дейност, ръководството на 
КИИП започна своевременно, още от месец юни 2009 г. активна дейност по анализа на 
промените в закона и изработването и приемането на текстовете, които подлежат на 
промяна. 

С Решение на УС от 26.06.2009 г. беше утвърден график на регионални срещи за 
обсъждане предложения за допълнение и изменение на действащи и за изготвяне на нови 
нормативни документи на КИИП: устав, наредби, инструкции, правила и други във връзка 
с изменението на ЗКАИИП от април 2009 г. 

Срещите бяха проведени в съответствие с утвърдения график, както следва: 

Дата Място на провеждане Участващи РК 

10 и 11.09. 2009 г. гр. Плевен Видин, Враца, Ловеч, Монтана, Плевен 

06 и 07.10.2009 г. гр. Бургас Сливен, Стара Загора, Ямбол, Бургас 

14 и 15.10.2009 г. гр. Пловдив Кърджали, Хасково, Смолян, Пазарджик, 
Пловдив 

16 и 17.10.2009 г. гр. Велико Търново Габрово, Русе, Разград, Силистра, Велико 
Търново 

19.10.2009 г. гр. Перник София-област, Кюстендил, Благоевград, 
Перник 

23 и 24.10.2009 г. гр. Варна Добрич, Търговище, Шумен, Варна 

03.11.2009 г. гр. София София-град 
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Хронология на стъпките, предприети след провеждането на регионалните срещи: 
 
1. Обобщаване на всички направени предложения в табличен вид и подготовка на 

проект за изменение и допълнение на устава, който да послужи като основа за по-
нататъшни дискусии; 

2. 27.11.2009 г.

3. 

 - представяне пред УС на подробна информация за резултатите от 
регионалните срещи; 
28.11.2009 г.

4. Нанасяне на измененията и разпространение на проектоустава по РК за по-нататъшни 
дискусии; 

 – заседание на Комисията по нормативните актове (КНА) – детайлно 
обсъждане на постъпилите предложения и дефиниране на нови или изменение на 
съществуващи текстове за всеки отделен член на устава; 

5. Успоредно  с това предоставяне на проектоустава на адв. Росица Даскалова за преглед 
и коментар; 

6. 22 и 23.01.2009 г

7. Изработване на актуализиран вариант за внасяне в УС; 

. –двудневно заседание на КНА в разширен състав, в присъствието на 
адв. Росица Даскалова (на 22.02.3009 г.) и инж. Иван Терзиев – член на КИИП от РК 
Бургас, който прояви особена активност в процеса на разработване на промените в 
устава. Приемане и гласуване на текстовете за всеки отделен член; 

8. 29.01.2009 г.

9. Изпращане на проектоустава до всички РК, предвид предстоящите общи събрания; 

 – заседание на УС, подробна информация за дискусиите на КНА и 
мотивиране на решенията за предлаганите текстове; 

10. Изпращане за преглед на адв. Даскалова на проектоустава, приет от УС; 
11. 25.02.2010 г

12. 

. – заседание на КНА – обсъждане, мотивиране и приемане или 
отхвърляне на забележките на адв. Даскалова по всеки отделен член. Преглед и 
дискусия по предложенията на общите събрания на РК, постъпили към момента в ЦО 
на КИИП – РК Бургас, РК Русе, РК Смолян, РК София-град, РК Сливен, РК Хасково. 
КНА взема решение да предложи на УС в устава да бъдат отразени единствено 
промените, произтичащи от изменението на ЗКАИИП; 
26.02.2010 г.

 

 – заседание на УС. Взето е решение да бъдат приети мотивите на КНА, 
да се нанесат последните, съгласувани от КНА текстове и да се потърси отново 
становището на адв. Даскалова по последната редакция, преди окончателното 
решение за внасяне на текстовете в ОС на КИИП. 

 
ПЕЧАТНИ МАТЕРИАЛИ 

 
Издания на централно ниво 
 
1. Притурка към ДВ брой 17 от 19.02.2008 г., в която са публикувани Приложенията 

към Методиката за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне 
на проектантски услуги от инженерите в устройственото планиране и 
инвестиционното проектиране. 
През юни 2009 г., с решение на Върховният съд  бе отхвърлен искът на Комисията за 
защита на конкуренцията срещу „Методика за определяне размера на 
възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги в устройственото планиране 
и инвестиционното проектиране” , която КИИП изготвя съгласно ЗКАИИП. Решението 
е окончателно и не подлежи на обжалване. Считаме, че това е една важна победа за 
членовете на КИИП, защото ще имаме по-добра възможност да отстояваме прилагането 
на Методиката пред Възложителите.   
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2. Информационен бюлетин „Български инженер” брой 1/2010 г., посветен на 
националния конкурс „Сграда на годината” 2009. Във фокуса на вниманието са нашите 
колеги от различните секции на КИИП – тези, които обличат в конструкция и вдъхват 
живот и на най-смелите и новаторски идеи на архитектите. 

Издания на РК София-град 
 
1. „Ръководство за проектиране на стоманени конструкции на сгради по ЕВРОКОД 

3”, от авторски колектив с ръководител проф.д-р инж. Л. Венков  
С това издание се слага начало на  много сериозна издателска дейност, която 
подпомага практиката на проектантите. Като първо издание, свързано с 
проектирането по Еврокод, то проправя нови пътища към по-високата информираност 
на инженерите - проектанти. Според проф. Димитър Даков, член на научната комисия 
по приемане на изданието,  достойнството на ръководството е, че на базата на 
логиката на проектирането, има не само теоретични постановки, но и конкретни 
примери, които ориентират проектантите в сложната материя.  

2. "НАРЕДБА № Із-1971 от 29 октомври 2009 г. за строително-технически правила 
и норми за осигуряване на безопасност при пожар" - методика за организиране и 
провеждане на обучение и за прилагане на НАРЕДБА Із-1971 от 29.10.2009 на 
КАБ и КИИП.  

 
ПРОЕКТИ, ФИНАНСИРАНИ СЪС СРЕДСТВА ОТ ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ 

 
Основната дейност в това направление е на РК София-град. 
 
1. През 2009 г. РК София-град спечели проект, съвместно с УАСГ, по Схема за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG051PO001-3.3.03: „Училищни и 
студентски практики”, Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, 
Министерство на образованието и науката.   

Водеща организация е УАСГ, а КИИП София-град е организация-партньор. Проектът 
цели подобряване на връзките образование-бизнес и изграждане на подходящи 
механизми за взаимен обмен на знания и идеи.   

В момента проектът се изпълнява. От 15 февруари започна едномесечният стаж на 
студенти, завършили семестриално, във фирми и проектантски бюра, с управители, 
членове на КИИП София-град с ППП. Проектът предвижда още: провеждане на 
Конференция “Академия-индустрия” с практическа и обучителна насоченост - два 
цикъла лекции за преподаватели и студенти с най-първи вариант на примерна тематика: 
Високи сгради – проблеми и реализация; Подземни хидроизолации на сгради с дълбоко 
фундиране; Нови тенденции при изграждане на язовирни стени и др; организиране 
семинар за работа в електронна среда с проекти и програми на ЕС и други нормативни 
документи  

2. Съвместен проект на КИИП София-град и Камара на инженерите на Хесен 
"Внедряване на децентрализирано третиране на отпадъчни води в България" . 
Проектът е финансиран от федералната фондация по екология на Германия  /DBU/. 
Този проект е една от инициативите на хесенската камара по предоставяне на немското 
инженерно ноу-хау в областта на пречистването на водите на страните от Източна 
Европа.В рамките на първата фаза(теоретична) на проекта през м. ноември 2009 г. от 
КИИП София-град бе организиран и проведен едноседмичен обучителен курс на тема 
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„Децентрализирано  управление на отпадъчни води”. Повечето от лекторите бяха  
германски професори с дългогодишна практика в управлението на водите. Участници в 
курса бяха проектанти от КИИП и представители на  държавната администрация. 
Предстои изпълнение на втората (практическа) фаза на проекта. Участието на КИИП 
София-град като партньор по този проект е израз на волята за сътрудничество и на 
позитивния дух в двустранните взаимоотношения с хесенската камара”. 

3. През 2009 РК София-град е подала проектно предложение по изпълнение на 
инициативи по Работна програма 2009 г. на Комуникационна стратегия на Р България 
за Европейския съюз – инициатива: „Популяризиране на приноса на България за 
утвърждаване на Европейските стандарти в проектирането”. За съжаление 
процедурата по оценка на проектите бе прекратена.  

4. Пред месец февруари 2010 г. РК Плевен е подала проектно предложение за участие 
като партньорска организация на Българо-германски център за професионално 
обучение гр. Плевен по проект „SOLARIS PLUS – иновативно модулно обучение за 
Специалист по възобновяеми енергийни източници” по програма „Учене през целия 
живот” – Леонардо да Винчи. 

 
МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ 

 
През отчетния период бяха реализирани следните мероприятия с международно участие:  

1. 4-ти Симпозиум „Сеизмичната опасност в Истанбул” на 15 и16 май 2009 г. в 
Техническия университет на Истанбул, с участието на около 70 члена на КИИП 
София-град – проектанти и експерти в областта на сеизмичното осигуряване на сгради 
в поредния. Този симпозиум се организира и провежда на всеки 4 години от Турската 
камара, клон Истанбул.   
При откриване на симпозиума е подписано официално споразумение за 
сътрудничество между КИИП София-град и Турската камара на строителните 
инженери-Истанбул. С това бе поставено началото на инициативи за разрешаване на 
общите професионални задачи.  

2. Семинар на тема: „Европейски политики и финансови средства в сферата на 
инженерната дейност” с лектори инж. Економопулос, Председател на ЕССЕ и проф. 
Марк Бонацунтас от Технически университет Атина, министерство на транспорта и 
министерство на околната среда и водите. Форум с международно участие, проведен 
през м. юни 2009 г. 

3. Годишен форум на инженерите в Саксония „Ден на Саксонската Камара 2009”, под 
мотото „Саксония. Страна на инженерите – Отговорност за създаване на блага и 
качество”, осъществен в рамките на партньорството с Камара на инженерите на 
Саксония. На форума бе подписана и връчена на министъра на вътрешните работи на 
провинция Саксония обща декларация на европейските инженерни камари: 
„Бъдещето е в строителството. Европейски стандарти и Европейски печат за 
качество „Устойчиво строителство“. Декларацията бе подписана от седем 
европейски инженерни камари - от Австрия, България, Германия, Полша, Словакия, 
Чехия и Унгария. С подписването на декларацията сме изразили подкрепа за 
прилагане принципите на „устойчиво строителство” и готовност за партньорски 
диалог за разработване на европейски стандарти за него. Актуална е необходимостта 
от съгласуване на предписанията за  устойчиво строителство на национално и 
европейско ниво.   
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4. Проект "Внедряване на децентрализирано третиране на отпадъчни води в 
България", с участието на КИИП София-град като партньор на Камара на 
инженерите Хесен. Проектът е израз на волята за сътрудничество и на позитивния дух 
в двустранните взаимоотношения на камарите.  

5. 6-тото Общо събрание на Европейския Съвет на Инженерните Камари в Европа 
(ECEC), което се състоя на 14 ноември 2009 г. в гр. София и на което КИИП беше 
домакин.  

В поздравителния адрес към Общото събрание Министърът на регионалното развитие 
и благоустройството приветства Българската камара на инженерите в 
инвестиционното проектиране за това, че е получила доверието да бъде домакин на 
този форум на инженерните камари в Европа. Би следвало да отчетем, че сериозен 
принос за това признание има КИИП София-град, благодарение на положените 
усилия за развитие на международните контакти.  
На събранието бе проведен избор за нов управляващ борд на организацията. 
Единодушно бе избран новия Президент на съвета – инж. Йозеф Робл, досегашен 
генерален секретар на ЕСЕС и заместник президент на Камара на архитектите и 
инженери консуленти, Австрия.  
Българският кандидат, председателят на РК София-град инж. Димитър Начев бе 
избран за вицепрезидент на ЕСЕС на първия тур заедно със Заместник 
Председателя на Федералната камара на Германия, инж. Ханс Каммайер. След 
балотаж бе избран третия вицепрезидент на ЕСЕС инж. Кротомир Ремец, председател 
на камара на инженерите на Словения.  
Изборът на представителя на българската камара на инженерите на този висок пост е 
израз на завоювано доверие и изграден имидж на КИИП на европейско ниво, доказан 
с активна дейност  през двете години членство на българската камара в ЕСЕС” – 
сподели досегашния Председател на ЕСЕС инж. Орешкович.   
Председателят на КИИП инж. Стефан Кинарев връчи на инж. Орешкович специалния 
плакет на КИИП София-град за заслуги, като израз на благодарност на българската 
камара на инженерите за получената подкрепа и съдействие от ЕСЕС за приемането в 
редиците на съвета и през първите две години от членството и в организацията.  

6. Посещение на представители на РК Бургас в град Измир, Турция. Проведена е среща с 
колегите от Измирската Камара на архитектите и инженерите, в която членуват над 
3000 члена. Обсъдени са структурите на двете Камари, тяхната връзка с членовете и 
държавните институции, начина на присъждане на проектантска правоспособност и 
други проблеми на инвестиционния процес в двете страни. Обменени са добри идеи и 
е взето решение през 2010 година РК Бургас да бъде домакин на подобна визита от 
тяхна страна. 

7. На 04.10.2009 г., в гр. Загреб, Хърватия е проведена среща на представители на РК 
Велико Търново с Председателя и колеги от Хърватската Камарата на инженерите. 

СТИПЕНДИИ 

РК София-град продължава да отпуска средства за стипендии на студенти, дипломиращи 
се в българските Технически Университети, показали високи успехи в курса на обучение.   

През 2009 г. бяха учредени стипендии за студенти от УАСГ, ТУ и МГУ. Стипендиите са 
годишни, за 11 месеца в размер на 120 лв.  
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• Една стипендия на името на проф. д-р инж. Тодор Карамански в размер на 150 лв. по 
специалност „Строителство на сгради и съоръжения” в УАСГ , спечелена от Йордан 
Щонов Пойдовски; 

• Една стипендия на името на Председателя на КИИП РК София-град с лични средства 
на инж. Димитър Начев по специалност „Строителство на сгради и съоръжения” в 
УАСГ, спечелена от Йордан Стефанов Шулев.  

Учредени са и девет стипендии със средства на РК София-град по следните специалности:  
• „Строителство на сгради и съоръжения” при УАСГ -  отпусната на Мартин Томов; 
• „Транспортно строителство” при УАСГ - отпусната на Кристина Терзийска;   
• „Водно строителство” при УАСГ - отпусната на Славка Мечкарова;  
• „Геодезия” при УАСГ - отпусната на Десислава Георгиева;   
• „Минно дело и геология” при МГУ-София - отпусната на Даниела Малинова;   
• „Отопление и вентилация” при ТУ-София - отпусната на Младен Николов;  
•  „Електрически централи” при ТУ - отпусната на Мирослав Ризов;  
• „Машиностроителна техника и технологии” при ТУ-София- отпусната на Тома Томов.  
Стипендиите се връчват официално на тържествените мероприятия по връчване на 
дипломите на абсолвентите в съответните технически висши училища.  

Приоритет на КИИП София-град е приобщаване на младите специалисти към Камарата, с 
цел подобряване на професионалното им развитие и квалификация.   

В тази връзка, освен споразумението от 2008 г със Студентския съюз на УАСГ, през 2009 
г. РК София-град е подписала партньорско споразумение и със Студентския съвет на 
Технически Университет, което предвижда подпомагане работата на Студентския съвет и 
Кариерния център в посока разширяване възможностите за професионалните стажове, 
професионалната ориентация и квалификация, както и активно участие  в процедурата по 
номиниране на студенти за годишните стипендии на КИИП София-град.  
 

ПЛАКЕТИ 
 

Комисия с Председател инж. Стамат Камиларов, Председател на секция ОВКХТГТ в РК 
София-град, набира предложения за номиниране на членове на КИИП за връчване плакет 
за значими постижения в инвестиционното проектиране. Плакетите за 2009 г. са връчени 
по време на международния „Балкански Семинар по Сеизмично Инженерство” на 
следните колеги:  

• Проф. д-р инж. Никола Игнатиев  
• Проф. д-р инж. Петър Сотиров   

 Плакет на КИИП София-град бе връчен и по време на Общото събрание на Европейски 
съвет на инженерните камари (ЕСЕС) на досегашния Председател на ЕСЕС инж. Мирко 
Орешкович.  
 
В отчетния доклад на РК Стара Загора е отбелязано, че четири професионални секции са 
излъчили победители в проведения през 2009 г. регионален конкурс „Инженер на 
годината”, както следва: 
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• КСС - инж. Лъчезар Ташев  за обект „Многофункционален комплекс – магазини, 
офиси, жилища и подземен паркинг в УПИ I 6093, кв.8 Възраждане, по плана на 
гр.Стара Загора”; 

• ТСТС - инж.Мария Трифонова за обект „Обслужващи улици на Бизнес парк Стара 
Загора за Бриколаж, МОЛ-Ст.Загора и  Технополис”; 

• ВиК - инж. Николай Манчев за „Проект за строителство на улица „Капитан Петко 
Войвода” от о.т. 4914 до о.т. 4701, гр. Стара Загора”; Подобект: „Улични водопровод 
и канализации”; 

• ГПГ - геодезия, приложна геодезия и ландшафт – инж. Емил Ганев за обект: „Балнео-
хотел „Асклепий” в ПИ 000427, по КВС на гр.Павел Баня  –  Част: Геодезическо 
заснемане (основа за проектиране), Вертикална планировка и трасировъчен план. 

Колегите са наградени с плакети и грамоти.  
 

СЧЕТОВОДНА ОТЧЕТНОСТ 
 
 КИИП води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в  съответствие  
с изискванията на българското счетоводно и търговско законодателство. 

Финансовият отчет е съставен в съответствие с Националните стандарти за финансови 
отчети за малки и средни предприятия. 

КИИП води своите счетоводни регистри в български лев (BGN), който приема като негова 
отчетна валута за представяне. Данните във финансовия отчет са представени в хиляди 
лева. 

Съгласно изискванията на Закона за корпоративното подоходно облагане, КИИП е 
задължена да води аналитично отчитане на двата вида дейности - стопанска и 
нестопанска, като се облага с корпоративен данък за резултата от стопанска дейност. От 
10.12.2007 г. КИИП е регистрирана по ЗДДС. 
 

 

Финансово състояние на КИИП в цифри към 31.12.2009 г. 

2009 година е първата от създаването на КИИП, в която създадената счетоводна отчетност 
дава възможност за анализ на информацията и съпоставимост на данните за текущата и 
предходната година. 

Относно стопанската дейност на КИИП през 2009 г.  
 

- Приходи 626 хиляди лева без ДДС от издателска дейност, семинари, експертизи, 
проект “Бургас Александропулис”. Увеличението  спрямо приходите от стопанска 
дейност през 2008 г. е с 304 хил.лв. или 94%. 

- Приходи от лихви – по препоръка на централното ръководство и с решения на РР, в 
края на 2008 г. регионални колегии Бургас, Варна, Пазарджик, Стара Загора, 
София-град и централен офис на КИИП депозираха парични средства в срочни 
депозити. Приходите от лихви за 2009 г. са в размер на 98 хил.лв. Увеличението 
спрямо приходи от лихви през 2008 г. е със 77 хил.лв. или 350%. 

Финансовият резултат от стопанска дейност през 2009 г. е 217 хил.лв. печалба преди 
облагане . Увеличение спрямо финансовия резултат от стопанска дейност през 2008 г. 
(печалба)  със 120 хил.лв. или 124 %. 
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Данък по ЗКПО         –22 хил. лв. 

Печалба след облагане – 195 хил.лв. 
 
Към Отчета за приходите и разходите от стопанска дейност е приложена “Справка за 
приходите и разходите по видове и икономически дейности за 2009 г.”, която в Раздели от 
І до V дава подробна информация за видовете приходи и разходи. 
Вече обложен, положителният финансов резултат от стопанска дейност в размер на 195 
хил. лв. се пренася в Отчета за приходи и разходи (нестопанска дейност) в приходната му 
част. 

Приходите от основна (регламентирана)  дейност на КИИП през 2009 г. са в размер на 
2 294 000 лв., от които 2 288 000 лв. от членски внос, вкл. ТК и ППО и 6000 лв. от дарения 
(в РК София-град). Увеличението на приходите от основна дейност спрямо 2008 г. е със    
796 хил. лв. или 53 %. Значителната част на това увеличение е в резултат на увеличаване 
броя на новорегистрираните инженери в КИИП - от порядъка на 1500 души. 

Разходите за дейността през 2009 г. са в размер на 1 460 000 лв. и включват разходи за 
офиси, персонал (заплати и осигуровки), командировки и други. Подробна разшифровка 
на разходите е приложена в „Справка за административните разходи по видове за 2009 г.” 
Увеличението на разходите за 2009 г. спрямо 2008 г. е със 175 хил. лв. или 14% срещу 
53% увеличение на приходите, което говори за подобрена организация на работата  и 
ефективност на административния персонал. 

Резултатът от основна дейност през 2009 г. е положителен в размер на 1 020 000 лв. 

 “Моментната снимка на КИИП” към 31.12.2009 г.: Счетоводният баланс към 31.12.2009 г. 
показва следното : 

Капитал – Собствен капитал в размер на 3 121 000 лв. (резерви) 

Задължения в размер на 322 000 лв. - от тях 189 806 лв. към доставчици на имот в 
Пловдив. Просрочени задължения няма. 

Приходи за бъдещи периоди (събран членски внос за 2010 г.) - 1 953 000 лв. 

Актив – През 2009 г. РК Пловдив закупи офис, все още в груб строеж, на стойност (към 31 
декември)  442 000 лв., от които189 806 лв. платими в срок от 5 години. 

Други дълготрайни материални активи – 54 000 лв. 

Краткотрайни активи в размер на 4 883 000 лв., от които паричните средства са 4 661 000 
лв., разпределени както следва: 

- касова наличност (парични средства в брой по РК и в ЦО)  -      23 000 лв. 

- разплащателни сметки (вкл. валутни - по РК, вкл. ЦО)   - 2 378 000 лв. 

- депозитни сметки (вкл. валутни- по РК, вкл. ЦО)   - 2 260 269 лв. 
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      Разбивка на средствата по депозитни сметки 

Сметка 01.01.2009 31.12.2009 
    

  50702 - БУРГАС-Депозитни 139771.59 282732.21 
  50703 - ВАРНА -Депозитни сметки 117746.00 183971.51 
  50713 - ПАЗАРДЖИК-Депозитна    51172.23 
  50722 - СТАРА ЗАГОРА-Депозитна 24730.73 30121.69 
  50723 - СОФИЯ ГРАД - Депозитни сметки 989952.30 990334.99 
  50729 - ЦУ - Депозитни сметки 223306.47 651870.14 
  50777 - Депозит в EUR БУРГАС-ILF   70066.67 

ОБЩО 1624479.93 2260269.44 
Разходи за бъдещи периоди (абонаменти, застраховки и др. подобни) - 12 000 лв. 
 
 

ПРИОРИТЕТИ ЗА БЪДЕЩАТА РАБОТА НА КИИП 
 
 
Трябва да отбележа, че макар и да сме се придвижили напред в някои от поставените 
задачи, определени като много важни за КИИП, голяма част от приоритетите ни са 
постоянни и продължават да бъдат в сила. Затова си позволявам да ги изброя отново. 
 

Организация на работата  

• актуализиране на правилата за работата на УС, Комисиите и Регионалните 
ръководства; 

• въвеждане на механизми за контрол по спазване решенията на УС;  
• разширяване обема и подобряване на съдържанието на интернет-страницата на 

КИИП; 
• въвеждане на единна система за информация; 
• своевременно публикуване на интернет страницата на КИИП решенията на УС, на 

НПС, на КС и на КДП, както и други важни документи; 
• предприемане постъпки за закупуване на помещения за Централен офис или спешен 

ремонт на сега използвания офис; 
• подмяна на удостоверенията и печатите за проектантска правоспособност, технически 

контрол, за членство в КИИП и за проектантските бюра; 
• изготвяне и приемане на професионални характеристики за всички НПС; 
• изготвяне и приемане на правила за експертната дейност в КИИП; 
• активизиране дейността на регионалните колегии, сътрудничество между тях, размяна 

на добри практики, взаимни гостувания, задълбочаване контактите с колегии от други 
страни; 

• съсредоточаване вниманието върху създаването и правилното функциониране на 
Териториалните центрове за обучение 
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